

ક્વોડ લીડર્સ સમિટમાં વડાપ્રધાનની ભાગીદારી

20 મે, 2023

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ 20 મે 2023 ના રોજ જાપાનના હિરોશિમામાં ત્રીજી વ્યક્તિગત ક્વાડ લીડર્સ સમિટમાં ઓસ્ટ્રેલિયાના વડા પ્રધાન એન્થોની અલ્બેનીઝ, જાપાનના વડા પ્રધાન ફ્યુમિયો કિશિદા અને યુનાઇટેડ સ્ટેટ્સ ઓફ અમેરિકાના પ્રમુખ જોસેફ બિડેન સાથે ભાગ લીધો હતો .

નેતાઓએ ઇન્ડો-પેસિફિકના વિકાસ વિશે ઉત્પાદક સંવાદ કર્યો હતો જેણે તેમના સહિયારા લોકતાંત્રિક મૂલ્યો અને વ્યૂહાત્મક હિતોની પુષ્ટિ કરી હતી. મુક્ત, ખુલ્લા અને સમાવિષ્ટ ઇન્ડો-પેસિફિક માટે તેમના વિઝન દ્વારા માર્ગદર્શન મેળવીને, તેઓએ સાર્વભૌમત્વ, પ્રાદેશિક અખંડિતતા અને વિવાદોના શાંતિપૂર્ણ નિરાકરણના સિદ્ધાંતોને જાળવી રાખવાના મહત્વનો પુનરોચ્ચાર કર્યો. આ સંદર્ભમાં, તેઓએ ક્વાડ લીડર્સનું વિઝન સ્ટેટમેન્ટ – ઇન્ડો-પેસિફિક માટે સ્થાયી ભાગીદારો” બહાર પાડ્યું જે તેમના સિદ્ધાંતવાદી અભિગમને સ્પષ્ટ કરે છે.

ઇન્ડો-પેસિફિકની સ્થિતિસ્થાપકતા અને સમૃદ્ધિને મજબૂત કરવા નેતાઓએ નીચેની પહેલોની જાહેરાત કરી જે આ પ્રદેશની વિકાસ પ્રાથમિકતાઓને પૂરક બનાવશે: A. ક્લીન એનર્જી સપ્લાય ચેઇન સહયોગ જે સંશોધન અને વિકાસને સરળ બનાવશે અને ઇન્ડો-પેસિફિકના ઉર્જા સંક્રમણને સમર્થન આપશે .

વધુમાં, સ્વચ્છ ઉર્જા પુરવઠા શૃંખલાના વિકાસ પર પ્રદેશ સાથે જોડાણને માર્ગદર્શન આપવા માટે સ્વચ્છ ઉર્જા પુરવઠા શૃંખલાના ક્વાડ સિદ્ધાંતોને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી.

B. ક્ષેત્રના નીતિ નિર્માતાઓ અને પ્રેક્ટિશનરોને તેમના દેશોમાં ટકાઉ અને સધ્ધર ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરની રચના, નિર્માણ અને સંચાલન કરવા માટે ટેકો આપવા માટે 'ક્વાડ ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ફેલોશિપ પ્રોગ્રામ'.

C. આ નિર્ણાયક નેટવર્કને સુરક્ષિત અને વૈવિધ્યીકરણ કરવા માટે દરિયાની અંદર કેબલની ડિઝાઇન, ઉત્પાદન, બિછાવે અને જાળવણીમાં ક્વાડની સામૂહિક કુશળતાનો લાભ લેવા માટે 'કેબલ કનેક્ટિવિટી અને સ્થિતિસ્થાપકતા માટે ભાગીદારી'.

D. પલાઉમાં નાના પાયે ORAN જમાવટ માટે ક્વાડ સર્પોર્ટ, પેસિફિક પ્રદેશમાં પ્રથમ. તેઓએ ઓપન, ઇન્ટરઓપરેબલ અને સુરક્ષિત ટેલિકોમ પ્લેટફોર્મમાં ઉદ્યોગના રોકાણને ટેકો આપવા માટે ORAN સુરક્ષા રિપોર્ટ પણ બહાર પાડ્યો.

E. ક્વાડ ઇન્વેસ્ટર્સ નેટવર્કને વ્યૂહાત્મક તકનીકોમાં રોકાણની સુવિધા આપવા માટે ખાનગી ક્ષેત્રની આગેવાની હેઠળના પ્લેટફોર્મ તરીકે શરૂ કરવામાં આવ્યું છે.

એફ. નેતાઓએ ગયા વર્ષે ટોક્યોમાં તેમની સમિટમાં જાહેર કરાયેલ મેરીટાઇમ ડોમેન અવેરનેસ માટે ઇન્ડો-પેસિફિક પાર્ટનરશિપની પ્રગતિને આવકારી હતી. તેઓએ નોંધ્યું હતું કે આ કાર્યક્રમ હેઠળ

દક્ષિણ પૂર્વ અને પેસિફિકમાં ભાગીદારો સાથે ડેટા શેરિંગ યાલી રહ્યું છે અને ટૂંક સમયમાં હિંદ મહાસાગર ક્ષેત્રમાં ભાગીદારોનો સમાવેશ કરવામાં આવશે . વડાપ્રધાને આ ક્ષેત્ર સાથે માંગ આધારિત વિકાસ સહકાર માટે ભારતનો અભિગમ આ પ્રયાસોમાં કેવી રીતે યોગદાન આપી રહ્યું છે તે દર્શાવ્યું. .

નેતાઓ યુએન, તેના ચાર્ટર અને તેની એજન્સીઓની અખંડિતતા જાળવવાની જરૂરિયાત પર સંમત થયા હતા. તેઓ સ્થાયી અને અસ્થાયી એમ બંને શ્રેણીઓમાં UNSC સભ્યપદના વિસ્તરણ સહિત બહુપક્ષીય પ્રણાલીને મજબૂત અને સુધારવાના તેમના પ્રયાસો યાલુ રાખવા પર સંમત થયા હતા.

વડા પ્રધાને ક્વાડના રચનાત્મક કાર્યસૂચિને મજબૂત કરવા અને પ્રદેશ માટે મૂર્ત પરિણામો આપવાના મહત્વ પર ભાર મૂક્યો હતો. નેતાઓ તેમના નિયમિત સંવાદ યાલુ રાખવા અને ક્વાડ જોડાણની ગતિ જાળવી રાખવા સંમત થયા. આ સંદર્ભમાં, વડા પ્રધાને 2024માં આગામી ક્વાડ સમિટ માટે ક્વોડ લીડર્સને ભારતમાં આમંત્રણ આપ્યું હતું.

હિરોશિમા

20 મે, 2023